



时隔半年多,QQ视频聊天窗口再次出现那张脸

受骗女子网上又遇那个骗子

本报记者 徐艳 实习生 徐娜 刘婷



高密男子李某自称是做半成品黄金生意的老板,在网上结识女网友后伺机“导演”诈骗,日照一名女士被该男子骗了2万元后,没想到换了个QQ号重新上网,竟然在网上又碰到了这名骗人的男子。3月4日,这名骗人的黄金男子被日照警方抓获。



李爱菊以为装满黄金的盒子里,其实装的是砂石。
实习生 刘婷 摄

网聊遇“老板” 相约见了面

2012年6月份,50岁的日照人李爱菊(化名)在网上聊天时,偶然认识了一名为“李玮峰”的网友,46岁潍坊高密网友李某。聊天中得知李某做的是半成品黄金生意。因为聊得投机,网上聊了不到一个月后,两人便相约见面。但李爱菊却不知道,这次见面背后却隐藏了一个大的阴谋。

2012年7月16日,李某如约来到日照,第一次见面李爱菊就对这个长相斯文的男士产生了好感。当天晚上,两人在一起吃了饭。饭后,李某又主动邀请李爱菊第二天去商场购物,李爱菊欣然答应。

17日,李女士到宾馆找李某一起去商场。没想到,刚要出门,李某就接了个电话。

“他说是有人来拿货,已经到日照,等交易完再去购物。”李爱菊说。

因李爱菊知道他是做半成品金子生意,也就没有怀疑。

半小时后,一名自称是专门收购黄金的孙经理来到了宾馆。两人交谈中李爱菊得知,这名孙经理是拿着钱来收购李某的半成品黄金。

李某称货在临沂路某小区的王总家,让孙经理在宾馆稍等片刻,他去拿货。

“老板”凑钱难 借走两万元

在临沂路王总居住的小区门口,李爱菊看到一名40多岁的女士早已站在门口等候。那名女士手里拿着一个盒子内装了很多金子似的黄色小颗粒,李某告诉李爱菊这里面都是半成品的黄金。但这名女士称,这批黄金价值46万元,她必须见到现金才能交货。

李某只好拿了一个样品回到宾馆,表示希望孙经理将钱先交上再拿货,而孙经理坚持先看货后付款,双方僵持不下。

期间,李某偷偷告诉李爱菊,这两千克半成品黄金卖给孙经理价格为54万元,由此经倒手能赚取8万元差价。为赚取这一差价,他自称已经凑到14万,又以自己凑钱难为由,向李女士

借钱。

“我知道他想让我帮他的忙,我就借给他2万元。”李爱菊说。

因钱依然不足,拿着货的那名女士依然不同意交易,于是,李某安排李爱菊拿着货回宾馆,他去凑钱。

虽然李爱菊有些担心,但想到价值46万的黄金在手里也就取消了疑虑。可她却没想到,她已经掉入李某的圈套。

到了宾馆后,李爱菊左等右等依然不见李某回来,20分钟过后,李女士仍未见到孙经理,他打电话给李某,没想到电话中传来用户关机的声音。“这才发觉不妙,就使劲扒开茶叶桶的盖子后,发现里面全是石头。”李女士这才意识到自己被骗了,“我这才知道这三个人是一伙的。”

换了QQ号 再遇诈骗贼

2012年7月17日中午,受骗后的李爱菊立即向昭阳路派出所报案。

通过调查,民警立即回忆起2011年7月也接到过与本案使用类似手段的诈骗案件。

警方立即对李爱菊提供的QQ号及手机号展开调查。无奈QQ号码与手机密码都已停用,其中资料也被删除。犯罪嫌疑人与李爱菊交往时用的姓名也并非真名,所住酒店提供的身份证号码显示的也非嫌疑人本人。犯罪嫌疑人的踪迹石沉大海,无迹可寻。

就在案件陷入僵局时,2013

年2月,案情出现转机。受害人李爱菊更换手机号码与QQ号码,上网时碰到了一网友,并与之开了视频,出于警惕心理,李女士并未开放自己的视频。视频连接成功后,李爱菊看到画面当中的人,竟是诈骗自己的李某!

于是,她立即告知警方。警方迅速作出决定,让李爱菊与李某约定好时间见面,以便伺机将其抓获。

3月4日,李某到达日照。“这个人很狡猾,上午9点左右已经到达了日照,但是电话中一直称自己在路上。”昭阳路派出所参与侦办此案的民警安明介绍,“一直到下午1点多,才肯露面与化装成接头人的便衣民警在宾馆见面。”由此,警方在宾馆将其成功抓获。

犯案不是头一回 曾骗另一日照女

据嫌疑人交代他姓李,诈骗过程中使用的姓名都为假名,潍坊高密市人。另一个受害人赵燕(化名)也是日照本地人,通过网上聊天相识,使用同样的作案手段骗取金额15000元。

警方告诫市民,一定要对网络犯罪提高警惕,不受小恩小惠的迷惑,同时提高自身素质,洁身自好,不轻易与网友见面,慎重处理不熟悉人员提出的有关金钱方面的要求。

由于李某属于流窜作案,情况特殊,目前两人已被刑拘,目前案情仍在进一步审理中。